



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Кому выгодно посадка Ила?

КОНФЛИКТ В ЗЕРКАЛЕ ПРЕССЫ

Ил - 96 - 300 - что называется, «птичка» на загляденье. Ею должна гордиться вся авиастроительная отрасль России, в которой пока еще теплится жизнь. Но, чтобы окончательно убить отечественный авиапром, конкуренты стремятся скомпрометировать лидирующий лайнер, ставший и личной машиной Президента страны. Так кому выгодно снятие с пробы аэробусы Воронежского авиазавода? «Коммуна» уже неоднократно высказывала мнение о сложившейся ситуации. Широкий резонанс вызвало происшествие и в других средствах массовой информации. Предлагаем вам лишь несколько выдержек из материалов, опубликованных во всероссийских газетах.

«Стоп - кран» для Ил - 96 - 300

...Сегодня специалисты, руководители авиапрома обращают внимание на практически полное совпадение «тормозного скандала» и предшествующего ему всего несколькими днями назад взлета на лингвистическую компанию «Ильшюин Финанс Ко», когда восьмая туманный арест ее акций привел к тому, что уже выделенные Правительством РФ на возрождение авиапрома шесть миллиардов рублей так и не поступили на счета самолетостроителей.

...А в заключение буквально один абзац из недавней статьи в одной из центральных газет. Она называется: «Август. Падают самолеты». «Последний месяц лета, - пишет газета, - уже давно заслуживший себе «плохую» репутацию, не изменил своей традиции. С начала месяца в мире произошло более 10 воздушных катастроф и аварий».

Вот лишь несколько примеров катастроф: 14 августа этого года неподалеку от Афин разбился «Боинг - 737», погиб 121 человек. 15 августа в Венесуэле потерпел крушение пассажирский самолет Дуглас ДС-152 пассажирами на борту. Причиной гибели лайнера стал отказ обоих двига-

телей. В минувшие выходные в Дейтройе при посадке «Боинга - 757» компании «Носвейст Эйрлайн» погнули четыре шины шасси. По счастливой случайности никто не пострадал.

И еще несколько цифр. «Боинг - 737» серийно выпускается с 1967 года. За все время эксплуатации этих лайнеров с ними произошло около 120 катастроф, в которых погибло 3,5 тысячи человек.

А теперь об Ил - 96: с 1995 года при эксплуатации Ил - 96 случилось только 14 неполадок, ни одной аварии не произошло. Так что, технические неполадки в тормозной системе воронежского Ил - 96 - 300 на этом фоне выглядят невинным приключением...

Общероссийская газета «Трибуна».

Великий тормозной путь

Запрет на эксплуатацию Ил - 96 - 300 пришелся на самый пик пассажирских перевозок. Руководитель Ространсанадзора Александр Нерадько назвал причину отказа: дефект агрегата УГ - 151 - 7 в системе торможения колес самолетов Ил - 96 - 300. Виновик брака - Балашихинский мехзавод. Руководство завода

пока отмалчивается, однако, на сайте завода сказано, что он производит тормозные системы практически для всех российских самолетов и вертолетов, военных и гражданских, включая стратегический бомбардировщик Ту - 160, на котором Президент Путин недавно летал на учениях в Мурманской области...

Гендиректор Воронежского авиазавода (ВАСО) Вячеслав Саликов дипломатичен в оценках скандала, ведь лишь в последние годы появилась реальная надежда на оживление ВАСО. Контракты, заказы и вдруг такой пассаж... Саликов призвал ужесточить требования к предприятиям - смежникам и создать единую систему госконтроля на авиапредприятиях, ведь комплектующие для ВАСО поставляют больше 1200 заводов по всей России. К сожалению, сказал Саликов, многие из них отучились работать ответственно. «В последние годы в стране не было системной организации выпуска новых авиалайнеров, и как сборочные заводы, так и поставщики теряют уровень квалификации».

«Новая газета».

У Ил - 96-300 два крыла: политика и деньги

Есть два возможных объяснения: политика и деньги. Воронежский авиазавод контролируется компанией «Ильшюин Финанс Ко» (ИФК), одним из совладельцев которой является депутат Госдумы Александр Лебедев. Сам Лебедев известен тем, что пробивает масштабные проекты в области авиастроения и не скрывает своих намерений принять участие в выборах на пост московского мэра.

Судя по тому, что компания ИФК сейчас попала под колпак правоохранитель-

ных органов (в конце июля был арестован контрольный пакет акций ИФК), какая - то из этих инициатив (или обе сразу) Александра Лебедева пришлось не по вкусу властям.

Атака на Лебедева может иметь своей целью устранение его как конкурента в борьбе за немалые деньги (35 миллиардов долларов за десять лет), которые государство намерено вложить в развитие отечественной авиации. А может, кто - то расчищает площадку перед выборами московского мэра: одного из реальных претендентов, вице - мэра В. Шанцева, отправили губернатором в Нижний Новгород, теперь вот «наехали» на другого потенциального кандидата, на А. Лебедева...

«Комсомольская правда».

Могила для «Ила»

В российском авиапроме - скандал: приостановлены полеты Флагмана отечественного самолетостроения Ил - 96 - 300. Ну, подумаешь, пересядем мы, авиапассажиры, с «Илов» на «Боинги» - лишь бы было комфортно да надежно. Но дело в том, что с «Боингами» происходят не «отказы» и «инциденты», а настоящие катастрофы, правда их полеты почему - то при этом никто не останавливает.

Где же тут наш бдительный главный государственный инспектор господин Нерадько? Оказывается в данном случае он и вправду ни причем. Дело в том, Россия свою государственную функцию авианавигатора за иностранными воздушными судами передала другому государству. Какому? Ни за что не угадайте - Бермудам! Да, там самым, что находится в Карибском море. Согласно правительственному соглашению российские авиакомпании услуги по надзору за самолетами, взятыми в лизинг на Западе, оплачивают Бермудским островам.

И все же: почему Бермуды? Да потому, что в любой, к примеру, европейской стране есть сильная авиационная администрация, которая спрашивает за «летную годность» очень серьезно. На Бермудах ее нет. А когда знаешь, что покупаешь самолет не первой свежести, где будет с ним меньше хлопот: в Европе или на Бермудах?

Говорят, что Нерадько, объясняя своим подчиненным запрет на полеты Ил - 96, высоко поднимал над головой палец и говорил, что выполняет указание сверху.

В этой истории сплелось множество интересов. Нет среди них только интересов авиапассажиры и российских производителей. Их просто использовали. Да что там их использовали даже президенту. Ведь на празднование 1000 - летия Казани Путин отправился уже не на своем красавце Ил - 96 - 300, а на Ил - 62. Ему еще пока летать не запретили.

«Московский комсомолец».

Еще два - три года назад на стороне ВАСО было всего пара изданий. За это время положение в корне изменилось. Данные выдержки - тому пример. Сегодня против того, чтобы самолет ВАСО провалился на внешний рынок, рьяно выступает лишь газета, которую содержит «лондонский изгнанник» Борис Безовский. Полагаю, что подобный поворот в общественном сознании и есть главный залог успешной работы предприятия.

Обзор подготовил Алексей ПАВЛОВ. Фото Михаила ВЯЗОВОГО.

Наши успехи - это результат совместных усилий

Уважаемые коллеги!

От имени Правления ОАО «Газпром» и от себя лично поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем работников нефтяной и газовой промышленности. По сложившейся традиции, мы приветствуем в этот день всех работников «Газпрома» и нефтегазовой отрасли; наших ветеранов; представителей всех российских и зарубежных компаний, с которыми мы работаем.

В эти праздничные дни мне приятно отметить, что «Газпром» динамично развивается и выходит на качественно новый уровень ведения бизнеса. Компания укрепляет свои позиции на традиционных рынках и выходит на новые. «Газпром» расширяет свою сферу деятельности, приобретает электроэнергетические и нефтяные активы.

Большое внимание уделяется повышению эффективности управления. Оптимизировав работу головной компании, мы приступили к структурной реформе на уровне дочерних обществ. Ее результатом станет полное разделение финансовых потоков в добыче, транспортировке, переработке, хранении и сбыте газа.

Сделав важный шаг на пути к либерализации рынка акций «Газпрома», государство увеличило свое присутствие в акционерном капитале компании. Теперь ему принадлежит контрольный пакет акций «Газпрома», и ограничения на их обращение вскоре будут сняты. Это положительно сказывается на росте котировок акций «Газпрома». Их цена уверенно преодолела отметку в 100 рублей, достигнув исторического максимума. При этом эксперты и аналитики убеждены, что потенциал роста акций компании очень высок.

Таким образом, мы последовательно решаем стратегическую задачу преобразования в глобальную энергетическую компанию мирового уровня.

Дорогие друзья! «Газпром» встречает свой



профессиональный праздник с отличными производственными и финансовыми показателями. Наши успехи - это результат совместных усилий всех работников компании, всех входящих в нее дочерних обществ. Мы находимся на качественно новом, чрезвычайно важном этапе развития «Газпрома». В наших силах закрепить достигнутые успехи и обеспечить устойчивое развитие компании в будущем.

От всей души желаю работникам ОАО «Газпром», их семьям и близким крепкого здоровья, счастья и благополучия. С праздником вас, дорогие коллеги! Председатель Правления ОАО «Газпром» А.Б.МИЛЛЕР.

Клятва министра: «Студентам брить лбы не будут»

Как и ожидалось, главной темой разговоров в студенческих аудиториях и курилках 1 сентября стало решение Минобороны о прекращении приема на большинство военных кафедр в вузах страны. Понятно, что это не может не волновать молодых людей. Многие из них уже завершили свою карьеру после окончания института или университета, и служба в армии в их планы не входит. Другие, начитавшись «пугалок» в прессе и не разобравшись в сути реформы, опасаются, что в ближайшие дни получат повестку о призыве и о льготной студенческой жизни придется на пару лет забыть.

Предвидя подобный ажиотаж, глава Минобороны нанес «упреждающий удар» по такому рода страхам. В интервью, которое Сергей Иванов дал телека-

налу «Россия» накануне начала учебного года, он заверил, что вузовскую молодежь в армию призывать не будут. «Никто студентам брить лбы не собирается», - заявил руководителю военного ведомства. - «Могут дать слово министру обороны». Причем это касается любого высшего учебного заведения страны, независимо от того, государственное оно или частное: пока молодой человек не получил диплом о высшем образовании, военные не трогать его не станут.

Сергей Иванов сообщил, что все изменения порядка прохождения воинской службы вступят в действие лишь с 2008 года. Именно тогда планируется уменьшить время срочной службы до одного года и одновременно провести «некоторые сокращения» числа военных кафедр в

гражданских институтах. Если быть точнее, то, как говорится в письме начальника службы кадров и воспитательной работы Министерства обороны РФ Николая Панкова, направленном руководству вузов, вместо существующих ныне 229 кафедр останется всего 30 - 35, и готовых на них будут офицеров по специальности, которые «действительно необходимы» армии.

Сегодня военные специальности в гражданских вузах получают 470 тысяч молодых людей. Потребность же в офицерах, численность которых и так избыточна, невелика. «Сейчас нам уже не нужно такое число офицеров запаса», - подчеркнул Сергей Иванов. - «Число военных кафедр в России больше, чем было в СССР, а российской армии в три раза меньше советской».

ВЕСТИ

Ученья идут...

Два дня подряд Лискинский военный комиссариат совместно с сельскими и городской администрациями отработывал мобилизационную готовность в условиях, приближенных к реальным военным положениям.

Столь масштабные учения были проведены здесь впервые за последние 15 лет. По заранее отработанным схемам оповещения были поставлены в места дислокации около трех тысяч запанков и значительное количество автотехники. Личный состав военкомата во главе с полковником Виктором Козловым, по мнению проверяющих, показал не только высокую профессиональную выучку, но и четкое взаимодействие с правоохранительными органами, с городскими и районными управленческими подразделениями. Проведенные учения строга комиссия оценила высшим баллом.

Кресты над храмом

Восстанавливается старинный Покровский храм в селе Солиновка Кантемировского района. Выполнена важная часть работы. Подняты ввысь и возсияли кресты с макетом на главном куполе и звоннице. Освятит их благочинный Россошанского церковного округа игумен Сергей.

Громят наркотики

Лискинский межрайонный отдел Управления ФСБН - подразделения молодое, но весьма результативное. У его пяти оперативников и двух следователей зона ответственности включает 4 крупных района области и город Новоросенск.

За 7 месяцев текущего года наркополитии удалось выявить только на территории Лискинского района более 750 человек, допускающих немедленное употребление наркотиков. При этом возбуждено 13 уголовных дел, 6 из которых по фактам незаконного культивирования наркосодержащих растений. Например, житель города Олег Прачапов на приусадебном участке развел 11 тысяч кустов мака для последующей продажи маковой соломки и корочек наркоманам. А в одном из районных хозяйств пресечена попытка наркочелов вырывать 4320 кустов конопли, плантация которой была замаскирована прямо среди вытнанного подсолнечного поля. Впервые за два года наркочелов прикрыты в городе и два наркочелова, против содержания которых закончены и направлены в суд уголовные дела.

Сообщения подготовили: Николай КАРДАШОВ, Петр ЧАЛЫЙ.

К нам приехал, к нам приехал!..

ТАКАЯ НАША ЖИЗНЬ

Пусть нам лучше попляшут, попоют В.Высоцкий

Исполнение желаний

Когда-нибудь историки будут изучать наше время по рекламным объявлениям. Будут сильно удивляться и проверять по документам: а куда ли я попал? Неужели это и в самом деле 2005-й год?

«Наркомания, алкоголизм»

Православная сибирская целительница Бабушка Валентина, осуществляющая мощное биоэнергетическое воздействие на пациента, исцеляя его при помощи молитв и заговоров, приемов белой магии, помогает любому страдающему от наркомании и алкоголизма. Полное освобождение от алкогольной и наркотической зависимости наступает на третий день после лечебного сеанса. Лечение может проводиться без ведома больного по его фото, его вещи, локону волос.

Снятие порчи, глаза, исполнение любых желаний

За 3-6 сеансов Бабушка Валентина снимает самые тяжелые и редкие виды порчи, глаза и родового проклятия, ставит многолетнюю защиту от них. Кроме того, она единственная в Москве проводит уникальный магический обряд на исполнение любого желания. Вам стоит только пожелать - остальное за вас сделает Бабушка Валентина.

Любовь и семья Знаменитая целительница соединит ищущего друг друга сердца, избавит от мук безответной любви, восстановит мир и счастье в семье. Воздействие проводится анонимно: по фото, вещи или локону волос. Используя свой мощный дар ясновидения, Бабушка Валентина укажет Вам того (ту), кто составит счастье всей вашей жизни.

«Всегда положительный результат». Я не понимаю, куда смотрит правительство Москвы. Или воронежская мэрия. Они могли бы раз и навсегда избавиться от беды многих москвичей и воронежцев. Собрать фотографии всех прописанных наркоманов и алкоголиков, отнести Бабушке и оплатить оптом их лечение. Всего лишь через три дня власти приобрели б невиданный политический капитал. Причем, на многие годы вперед. Гарантий?. Очевидно, что результаты («Полное освобождение от алкогольной и наркотической зависимости») легко поддаются проверке, и гарантии предоставлены будут.

Однако, если правительство оптом решит эту проблему не хочет, а позволяет Бабушкам и Магам лечить наркоманию и алкоголизм частным образом, значит, тому есть причина. Правительство что-то знает. Или догадывается. Как, например, Паниковский: «...на душе у него лежала большая холодная лягуш-

ка. Он боялся черных ксэндзов, за которыми признавал многие волшебные свойства». Проверять начнешь, а они нашьют какою-нибудь порчу... Лучше уж не связываться; пусть колдуют над кошечками клиентов.

«Ассоциация лучших целителей России»

По вашим многочисленным просьбам известная дальневосточная целительница БАБУШКА ВЕРА НИКОЛАЕВНА Покорившая сначала весь Дальний Восток и всю Сибирь, а затем и Москву. Бабушка лечит многие заболевания, в том числе алкоголизм и наркоманию по фото без ведома больного.

Волшебный дар послан ей Богом, и она делится им с людьми.

«Счастье для меня - видеть улыбки на лицах людей».

Далее письма неизменно благодарности и телефоны некоего Международного Центра.

Ассоциация худших целителей России, видимо, конкуренции с лучшими не выдержала и с дистанции сошла. Однако все же удивительно, что при таких волшебных возможностях Ассоциация в Москве еще может встретить отдельных наркоманов и алкоголиков.

Или тех чудакон, которые не стали в очередь к Бабушке Валентине за исполнением желаний. Вы что, читать не умеете? Сказано ж - «любое желание!» Всеобщее счастье пришло в Москву.

Покоренные Сибирь и Дальний Восток шлют привет москвичам и гостям столицы. Там больше не осталось наркомании и алкоголизма. Поэтому Бабушка и приехала покарать Москву волшебством. Если б, конечно, речь шла о медицине и здравом смысле, то у Бабушки можно было бы поинтересоваться каким-нибудь документом или хотя бы результатами волшебства. А раз дар лично от Бога, то какой уж тут документ... Не выдают Там никаких земных документов.

Рэкс, фэкс, пэкс!..

Рядом с черно-белым объявлением Бабушки - объявление поменьше, зато цветное, с названием «Курсы сексуального мастерства». Занятия индивидуальные и групповые.

Я не понимаю, что мешает Бабушке занять и эту нишу и самой вести подобные курсы. Ее возможности очевидно безграничны. Хотите насладиться сексом по-настоящему? Для Вас!.. Цель ведь у нее одна - «видеть улыбки на лицах людей». Ясное дело, Богу угодны

только счастье, улыбки. Однако не спешите думать, что пользоваться волшебством вас будут бесплатно: у Бабушки большие накладные расходы. Покорение Сибири, Дальнего Востока, а теперь и Москвы, требует много денег. Поэтому к визиту с локном или фотографией для излечения от страшной напасти нужно запастись большими долларами.

По фото, по вещи, без ведома... Мирровая наука может заткнуться и вперед ни звука не издавая. Нобелевский комитет - распустил. Проехали науку. Теперь за дело взялась Ассоциация лучших целителей России. В Международном центре. Понятно, что здесь по определению не может быть халтурчиков и шарлатанов.

Помните, до Бабушек были Экстрасенсы Ясновидящие, Прорицатели, Колдуньи, Маги... И куда только сегодня подевались экстрасенсы? Не хотят больше работать оккультных наук называются экстрасенсы. Кризис жанра; нужны новые формы. А новое - это хорошо забытое старое. Пора уже вспомнить, как признал жрец, индийский брамин и йог Йоканан Маркусиде, любимец Рабиндраната Тагора; материализация духов и раздача слонов. Но Бабушка - это новейшая технология.

Как бы то ни было, несть им числа до сих пор, и след за Бабушками придут новые, с другими названиями. А статистика, дура, утверждает, что наркоманов и алкоголиков становится все больше и больше. Наверное, статистика врет. Это ж вам не хрен собачий, а Международный центр! Лучшие целители

Былое и думы

Лет десять назад моего приятеля-журналиста случилась беда: пропал родственник. Беда сделала приятеля сутливым, а пальцы его - дрожавшими. Миллиция его не утешила. Миллиция сказала: «нагуляется - вернется» и в дальнейшем твердо придерживалась этой версии. Тогда приятель кинулся к экстрасенсам, прорицателям и знахарям. В то время, кстати, никаких Бабушек не было. Они, на верное, еще только покоряли Сибирь, и оккультные названия Алис и Базилио были другими. Но обряд по фото тот же, и -результат всегда положительный».

Экстрасенсы говорили ему: вижу, жив, деревня какая-то... В подполе сидит. Яблоня во дворе, кабак... Знакомый ездил по всей области, искал деревню.

Ему говорили: лес вижу, три дерева, одно

сухое, под ним засыпано тело... Говорили: здесь он, здесь, в Воронеже. Лежит в постели, в комнате со странным окном. И давали приметы окна.

А еще говорили: он скоро появится. Не беспокойте. Жив, здоров. Немного осталось, потерпите.

Вы не видели моего приятеля и не представляете, что может сделать с человеком оккультная информация по фотографии. Только через полгода тело родственника нашли в нашем водохранилище. И это были страшные для него полгода.

Знакомый привелга возненавидел экстрасенсов и все пришло ко мне: слушай, напиши про этих... Я сам не могу, рука дрожит. Напиши, какие они умные. Какие Божественные. Как они по фотографии знают все в этом мире.

А я так и не написал. Извини.

Вы еще не знаете Паниковского...

«Братья тут же приняли отпихивать друг друга ладонями. Уже послышалось однообразные возгласы «А ты кто такой?». Вот так в свое время описывали борьбу конкурентов-проходимцев Ильи и Петрова в своем романе «Золотой теленок».

Однако вернемся к нынешним объявлением. Вот еще одно: «Академик высшей магии. Маг-профессионал».

Понятно, да? - помимо магов-профи есть и маги-дилетанты. Сделать хотел грозу, а получил козу. Даром преподаватели время со мной тратили...

Далее в афише следует описание всех чудес, на которые способен действительный академик. Любые чудеса в сфере секса. Вплоть до «Эксклюзивный метод работы с людьми нетрадиционной сексуальной ориентации (индивидуальный подход)».

А также успехи в бизнесе, удача, защиты от недоброжелателей (сделал ему козу, Или грозу)... Но главное то, что имеет прямое отношение к наркомании и алкоголизму:

«Быстро помогу тем, кто потерял надежду и обжегся на магах-шарлатанах и салонной магии».

Ага, все-таки шарлатанов много. И Паниковский нарушил конвенцию. Теперь его тело должно быть предано земле. Но по сравнению с прежними временами дети пошли дальше и спокойно заходят в кабинет председателя райисполкома и второй, и третий раз. Чтоб, выразив гневное порицание другим посетителям, ненастоящим, вовлечь председателя в новый разговор. А Паниковский между тем гастролитрует в регионах, нарезанных ему согласно конвенции.

О загадочная славянская душа! Такая стыдба!.. Впечатление, что на дворе не то что времена Ильфа и Петрова, а - мрак средневековья.

Александр ЯГОДКИН.



Киргизский батыр Дона

ПОМНИ, ВЕРУЙ, ГОРДИСЬ!

«Где меловые горы огибая, Река вилотную к избам подошла, Заметная могила Чолпонбая Застыла на окраине села»

М. Просянников

На военно-полевых картах августа 42-го те меловые кручи над излучиной Дона были помечены как стратегические высоты. И эти горы, и эти избы — селявские, сторожевые, урывские — нужно было брать. Любуй ценою. И держай их. И преврати в Сторожевский плацдарм. Чтобы гнать потом отсюда до самых Эльбы и Одера тех, кто принёс в эти избы над донским кругогорьем смерть, беду, горе. И это будет завтра...

А накануне, в ночь на 5 августа, в придонской лесной лугине двадцатилетний боец-автоматчик 9-й роты 636-го полка 110-й стрелковой дивизии 40-й армии Воронежского фронта Чолпонбай Тулебердиев, волнуясь, писал главное в своей жизни заявление: «Прошу считать меня комсомольцем...». И в эту ночь он стал им. Одновременно с украинцем Остапом Черновол, грузином Серго Метревели, татаринном Гаифулла Гилязетдиновым... Через час после комсомольского собрания командир

полка подполковник Казакевич отдал 9-й роте приказ: захватить плацдарм у Селявского-2 и прикрывать полк, атакующий немцев через Дон. На команду лейтенанта Горохова: «Добровольцы, вперед!» к роте Дона шагнула вся рота. Роты было много, и Горхов отобрал десятерых — ровно столько могла вместить лодка: Герман, Захарин, Черновол, Тулебердиев, Шувакс...

Донской плёс был тих лишь до середины. Сторожевая ракета над Лысой горой обнаружила десант смельчаков, и вода в реке закипела от мин, пуль и снарядов. С меловой скалы бил по нему в упор пулемёт замаскированного немецкого дзота. Ни поднят головы, ни рванулись в атаку. Но рванулся один, успев швырнуть в амбразуру гранату. И упал, зажимая рану, пуля немецкого автоматчика угодила Чолпонбаю в предплечье. Но замолчал дзот, и «ура» покатило над Доном. Преждевременное... Вновь извергла огонь амбразура. В бетонный зев амбразуры Тулебердиев кидает вторую гранату. Дёрнулся, исчез в дзоте ствол пулемёта. Рванулся вперёд, бегом. А за ним, как маки в киргизской степи, алые янтара крови на меловых глыбах. Его крови. Не замечает их Чолпон-

бай. Впереди, в закопченной амбразуре, вновь пульсирует вспышки жалающего огня. Нет больше гранат у Чолпонбая, и автомат бесилен в перебитой его руке. Оторвал боец тело от спасительной меловой глыбы, рванулся к смертельной амбразуре, телом своим закрыл свинцовые струи. Ослеп, захлебнулся пулемёт. И вынесла полк волна атаки на селявские кручи.

...Друзья похоронили героя у поверженного им дзота. И было это 6-го августа 42-го. А 7-го Совинформбюро голосом Левитана сообщило стране сплунку восточку: «Южнее Воронежа наши части форсировали Дон, заняты два крупных населённых пункта. Бой идут на улицах нескольких других населённых пунктов... И узнала страна имя «лисинского киргиза» Чолпонбая Тулебердиева, жизнью своею открывшего путь к тем «населённым пунктам» на Сторожевском плацдарме «южнее Воронежа». А через полгода, в феврале 43-го, на амбразуру дзота у деревни Чернушки под Великими Луками, повторив подвиг Чолпонбая, бросился гвардии рядовой Александр Матросов... И ещё около четырёхсот бойцов Красной Армии лягут своими телами на вражеские пулемёты в годы войны. ...Есть у памяти людской очень человеческое свойство — благодарность. Благодарные



Талантбек Намазбеков: «Мы помним тебя и гордимся тобой, батыр...»

лисинцы именем Чолпонбая Тулебердиева назвали улицу своего города. На меловой круче у Селявского-2, чуть выше могилы героя, воздвигнут ему памятник, сделанный по эскизам лисинского художника Ивана Финочкина. От отрогов Таласских гор — родины Чолпонбая — через всю Россию к меловым донским кручам вылась струя памяти народной. В дни победной мая каждый год приходило сюда одноплачное «лисинское Матросова», жители спасённых им сёл, земляки Чолпонбая. Неблагоприятное время межамбразур попыталось заступиться ту тропинку памяти. Не заступило — у советливой памяти не бывает меж и границ. Нынешним августом снова собралась память у донских круч жителей окрестных сёл, ветеранов, представителей киргизской диаспоры из Воронежской, Ростовской, Липецкой,

Тамбовской областей. Земляки Чолпонбая изготовили и установили на месте гибели героя памятник мемориальный знак, который торжественно открывали президент региональной общественной организации киргизов Воронежской области «Мурас» Талантбек Намазбеков и первый заместитель главы Лисинского муниципального района Юрий Образцов. В объединяющей торжественности звучали над Доном гимны России и республики Киргизия. Рвут придонскую тишину залпы салюта. Минута молчания. Немного словные, но выстраданные речи. «Зло не имеет ни лица, ни границ, ни национальности, и зловольноанно говорит Намазбеков. — Но не может оно разорвать нашу дружбу, скреплённую общей кровью героев Отчужденной войны. У них было одно Отечество. У нас одна, общая на всех, Память о них». Выёлся стру-

итя нескончаемая цепочка людей по крутой тропинке к обновлённой могиле героя. Венками и цветами укрывает память людская место гибели лисинского Матросова. Плачут, как о сыне своём, селявские и сторожевские крестьянки над могилой киргизского батыра. Через 63 года он собрал и объединил своим подвигом и русских, и украинцев, и киргизов. Глазами вечного двадцатилетнего юноши смотритон с полированного гранита на своих земляков, на плачущих русских женщин, на задонскую лесистую луговину, где в ночь перед своим Бессмертием написал он главные в своей жизни слова: «Прошу считать меня комсомольцем...». И шагнул в Вечность.

Николай КАРДАШОВ, соб. корр. «Коммуны». Лиски — Селявное-2. Фото Татьяны ЧЕРНЫХ.

РОССИЯ ГЛАЗАМИ зарубежной прессы

Санитарный кордон от «москвитов»

«Это только идея, но она существует, — заинтриговывает немецкая Junge Welt. — Согласно сообщениям информационных агентств и газет, еще 13 августа в грузинском местечке Боржоме встретился президент Грузии и Украины, Михаил Саакашвили и Виктор Ющенко. При этом обсуждался вопрос о создании нового альянса государств, который станет сильным противовесом постсоветскому Содружеству независимых государств (СНГ). Проект носит название «Содружество демократического выбора» и имеет целью создание регионального союза «демократов», начиная со стран Балтии и Причерноморья, и кончая странами Каспийского бассейна.



Боевой клич содержит в себе уже название. Под знаком «демократического выбора», который эти страны, как они это понимают, сделали, кольцо вокруг России после экспансии НАТО на восток еще более сожмется. Поскольку то, что союз на постсоветском пространстве без участия России может быть союзом только против России, дискуссии не подлежат. Инициаторами антироссийского блока являются наряду с Украиной и Грузией, правительства которых говорят о себе, будто рождены «демократическим народным восстанием», являются также Литва и Польша. Конечно, это не первая организация государств, появившаяся параллельно с СНГ; подобное уже было, когда возник союз ГУАМ (Грузия, Украина, Азербайджан и Молдавия). Однако впервые членом подобного альянса становится в лице Польши государство, которое не входило в состав СССР. Более того, Варшава может быть в центре заговора. Польша считает себя не только бастионом Запада при строительстве нового геополитического порядка в Евразии, она преследует также честолюбивую цель играть роль региональной державы и оказывать влияние на события в исторической зоне влияния Москвы. Влад полским руководством должен быть создан санитарный кордон от «москвитов».

На недавней встрече четырех президентов, было провозглашено начало «новой эры демократии, безопасности, стабильности и мира во всей Европе вплоть до Каспийского моря». В действительности же, такое драматическое изменение геополитической ситуации поставит стабильность и мир под очень серьезную угрозу. И то, что в государствах Каспийского бассейна, таких, как Азербайджан, Узбекистан и Казахстан, будто тут же начнется расцвет демократии, если они присоединятся к этому фронту, направленному против России, — является всего лишь гипотезой, ставящей на одну доску неолиберальный грабег и демократизацию.

В последнее время и граждане Грузии, и Украины начинают все больше понимать, что сделали неправильный выбор, преведя своих героев демократии к власти», — замечает Junge Welt.

Фильм о Беслане бередит раны

«В фильме «Дети Беслана», показанном на канале ВВС-2 накануне первой годовщины захвата чеченскими террористами в заложники школьников, родителей и учителей из этого города, вы не услышите заведомого голоса и не увидите «говорящих голов», — рассказывает английская The Times. В отличие от недавней передачи Четвертого канала «Dispatches», посвященной этим ужасным событиям, в ходе которых погиб 171 ребенок и 200 взрослых, фильм Евы Юарт не попытка анализа трагедии в широком контексте. О ней рассказывают сами дети, оставшиеся в живых, и эти свидетельства лишь эпизодически перемежаются кадрами из новостных программ и видеопленок, снятых самими террористами.

Один мальчик спокойно — и от этого спокойствия вас пробивает дрожь — рассказывает, как пуля попала в гранату, который был вооружен один из террористов: «Он взорвался, и его мозги полетели мне в лицо: они были такие жаркие и скользкие». Со всем неожиданными, и оттого еще более трогательными стали слова, которыми кто-то из мальчиков «свидетель» выразил скорбь по погибшему другу: «Если бы измерять электрическим напряжением, то это было бы девять тысяч миллионов вольт».

Но как только у вас мелькает мысль о необычайной стойкости этих детей, их самообладание начинает давать трещины. Одна девочка заплакала, вспоминая, как другую девочку застарили за то, что она отказалась отдать террористам мобильный. «Вот здесь они убили моего папу, — без единой запинки рассказывает мальчик среди исцеленных пулями развалин школы. — Потом они выкинули его тело в окно». Внезапно его речь прерывается: наступает невыносимое молчание. Это душераздирающий, тяжелый фильм, и не только потому, что рассказывает о детях об ужасах, которые никто из людей не должен бы пережить — зрелище не из легких. Можно ли было снимать на камеру эту еще свежую боль? Последняя треть фильма дает нам представление о глубоких шрамах, которые остались в детской психике: мальчик строит из кубиков школу и вооружает ее ракетками; потом мы видим девочку, рисующую террористов, а затем сжигающую рисунки: в юных душах поселилась ярость и чувство мести. Есть и другой вопрос. Авторы фильма не называют интервьюируемых по именам: не получили ли так, что не самым они полностью наклеили им общий ярлык «пострадавшие дети Беслана»? Дождется ли они когда-нибудь, что каждого из них будут снова воспринимать как личность — единственную и неповторимую?», — задает вопросы The Times.

Скульптор, которого так ненавидят

«Буквально через считанные часы после того, как в СМИ появилось сообщение, что городские власти решили почтить память Нобелевского лауреата Петра Ивановича Церетели — очередным творением Зураба Церетели, в интернете появился специальный сайт для сбора подписей под обращением к скульптору-грузину с просьбой одуматься, — сообщает американская Chicago Tribune. — «Нас Очень-Очень Достала ваши бронзовые монстры, — говорилось в петиции, опубликованной в начале этого месяца. — Спасите, пожалуйста, наш город от них. Больше некому».



«Церетели не привык к освидетельствованию. Уже много лет россияне ненавидят этого художника с пылкой страстью. Больше всего нарекают вызывает установленный в центре Москвы бронзовый памятник Петру Великому высотой в 150 с лишним футов. Это творение скульптора подвергается такой яростной критике, что несколько его противников как-то раз даже заминировали статую, угрожая ее взорвать. Церетели одел российского царя в римские доспехи и поставил на носу игрушечного кораблика, по сравнению с которым и ялик покажется крейсером».

«Церетели — настоящий спускок энергии 5 футов 4 дюймов ростом и 71 года от роду — помимо работы в мастерской, руководит Российской академией художеств, двумя музеями и собственной галереей. Своих критиков он называет коммунистами или завистливыми клеветниками. Действительно, но один из живущих в России художников не имеет такого положения в обществе и известности, что своим статусом в мире искусства Церетели во многом обязан неизменному покровительству со стороны московского мэра Юрия Лужкова. В Москве возникает ощущение, что на какую-нибудь из работ Церетели можно наткнуться чуть ли не на каждом шагу — возле Кремля, на набережной Москвы реки, на монументальных бульварах и площадях. Его скульптуры установлены как минимум в 18 странах».

Последняя стычка между Церетели и его критиками, похоже, близится к завершению. Скульптор настаивает, что вообще не намеревался устанавливать памятник Бродскому в Москве, хотя корреспондент Российской информационной агентства утверждал, что 3 августа лично присутствовала на конференции в Санкт-Петербурге, где тот заявил, что она с Лужковым обсуждали эту идею. Кирилл Готовцев — создатель сайта для сбора подписей под обращением к Церетели, рассказал, что встречался со скульптором, который заверил его, что планов по созданию статуи Бродского у него нет. «Считаю свою задачу выполненной, — отметил Готовцев. — Вопрос с памятником Бродскому решен, и я дал ему [Церетели] возможность узнать, что о нем думают люди», — цитирует Chicago Tribune.

По материалам infoСМИ.ru подготовил Юрий ШАМИН.

Загадка поэта

СУДЬБА И КНИГИ

Поэтесса Раиса Дерикот была известна как тонкий лирик, собирательница русского и украинского национального костюма, создатель и руководитель детского поэтического клуба «Малая Медведица». С нею как с поэтом я был знаком еще с начала 60-х годов, когда тогдашний литсотрудник и поэт Алексей Прасолов публиковал первые наши стихотворные опыты в россосланской районной газете. Позже мы встречались и лично на занятиях литгруппы.

Гильзы цапцы бросали в кроватку мою. Шли и немец, и финн, итальянец с мадьяром. Рос недетский испуг за мою спиной. Были двери хатенки, стоявшие над яром, Перекрестком войны и самою войной.

У военной беды Вкус травы-лебеда И обноски защитного цвета.

Да что дано, то дано. Ни согреть, ни согреться. Безотцовщины званье, да звезды с росой. Я пришла из бездонья военного детства, Где меняли последние вещи на соль.

Были желуды и жмых, лебеда и мякина, И ботинки с шипами, одни на семью. Были бомбы, «цвели» итальянские мины,

интонации настоящего литератора. Кстати скажу, что поэзе очень многое даю для Раисы Дерикот творческое общение с воронежским поэтом Львом Косьюковым, который помогал ей избавляться от случайного, балластного в ее стихах, публиковал ее произведения, помогал утвердиться. Она с благодарностью помнила это до конца дней своих.

Чем подкупала людей? Оптимист и жизнелюб, она не любила плакаться «в жилетку». Умела сама терпеть и переносить боль, учила этому других. Была скромна, неприязнительна, не могла похвастаться наградами и украшениями и поженски не комплексовала по этому поводу.

Для меня, знавшего ее на протяжении сорока лет и знающего по памяти почти все ее стихи, она оставалась и остается загадкой. И это здорово, иначе бы мы давно надоели друг другу. Стихи ее, вроде бы давно знакомые, вдруг раскрываются при очередном прочтении неожиданно новыми сторонами.

Судьба лежит изношенной подковой. С невольной грустью на нее гляжу; За всё должна по прихоти суровой — В шелках долгов всю жизнь свою хожу.



Всему свой срок. Кому должна теперь я За предков, за потомков, за врагов? Темным-темно. И за неюю дверью Не скрывать от немисланных долгов...

...И вижу свет, и удивляюсь снова,

Что свет любви со мною и во мне... «Свет любви», «Любимому», «Здравствуй, Россия!» — так названы ее маленькие поэтические сборники лирики, выходящие крохотными тиражами. Для широкого круга читателей они мало известны, но в Россосанском, Каменском, Острогосжском, Кантемировском и других

окрестных районах юга нашей области Раису Дерикот знают лучше, чем кого бы то ни было из именитых авторов. Ибо она побывала чуть ли не в каждой школе, училище, в каждом клубе, в каждой библиотеке, рассказывала о национальных русских и украинских костюмах, демонстрировала их красоту, раскрывала секреты народных вышивных узоров. И читала стихи для взрослых и детей.

Ее детские стихи — особая грань дарования. Они естественны, неподражаемы. Вообще дети она понимала скорее не умом, а сердцем, что и есть признак истинного материнства. Расслаиваясь с читателями, оставляла им на память заранее подготовленные открытки с наклеенными своими стихами. И этот «самсебяздат» позволил ее стихам прийти чуть ли не в каждую дом. Известны прекрасные песни на ее слова, известен сборничек для детей «Маленькие баечки бабушки Раченки». А юбилейные творческие вечера в 1997 и в 2002 годах прошли при полных залах и под горячие аплодисменты.

Знает ли ее Воронеж? Думаю, да. Газеты охотно публиковали стихи Раисы Дерикот, звали они по воронежскому радио. Знали ее и как руководителя детского поэтического клуба «Малая Медведица», и как организатора поэтических встреч и праздников, и как знатно и пропагандиста народных традиций. Много это или мало? Думаю, поэзия Раисы Дерикот заслуживает большего. Во всяком случае, ждет своего часа издание полного и основательного поэтического сборника Раисы Дерикот, воспоминаний о ней.

Виктор БЕЛИКОВ, поэт. г.Россошь.

Фото Анатолия КОСТИНА.

Новые «отцы и дети»

КРУГ ОБЩЕНИЯ

Все-таки Тургенев был гений. Так просто и так доступно сформулировать проблему непонимания между людьми разных поколений. Причем люди эти могут и не состоять друг с другом в каких-либо родственных связях. Весь конфликт в желании вникать в чужие проблемы. Вероятно, стоит пойти даже дальше, а именно: нам просто по барабану, что думают другие люди. Правда, с небольшой поправкой — нам чрезвычайно важно, что они думают относительно нашей собственной персоны. Но это уже частный случай. Давайте все же пока вернемся к Тургеневу.

Моя мама никогда не поймет, почему я не смогу прожить на двести долларов. А я никогда не пойму, как это удаётся ей. Хорошо хоть мы с ней договорились однажды, что она не будет меня за это осуждать. В смысле публично. Мысли ее я, увы, изменить не в состоянии. Лучше, что она может сказать, это: «Да что я в самом деле? Есть деньги — замечательно. Трать, как считаешь нужным. Вот не будет, научись жить по-другому». Потом мы все дружно плюем через левое плечо, чтобы, как говорится, не дай Бог. Одним словом, с деньгами лучше, чем без них. Кто бы сомневался! Но непонимание все равно налицо. «Зачем ходить по бутинкам, если те самые вещи, только без лейблов, продаются и на рынках? Может, не так комфортно, зато в десять раз де-

шевше! Тебе лейблы нужны или вещи?» — «Ну, мааааааа! — «Ладно, молчу, молчу. Делай, что хочешь». Уверена, я не одинока. Большинство мам устроены точно так же, потому что все они выросли в одну и ту же эпоху тотальной нехватки денег и постоянного дефицита. Но знаете, что самое приятное? Мамы всегда желают нам добра. Ну пусть по своей мерке, зато от чистого сердца. Другая ситуация с людьми окружающими.

Здесь уже и зависть вылезает изо всех щелей, и вечные вопли из раздела: «Вот в наше время...» Вот вам пример из жизни. Не могу понять почему, но моя соседка вдруг перестала со мной здороваться. Соседка эта — ровесница моей мамы. Более того, она с моей мамой прекрасно знакома. Дом у нас ведомственный, так что

все «старые» жильцы отлично друг друга знают. И все здороваются. А тут в какой-то момент как отрезало. Эта соседка не замечает меня, даже если я стalkerиваюсь с ней лоб в лоб при выходе из лифта. Она попросту меня обходит и не поднимая глаз, идет дальше. Причина? Я в меру своей испорченности могу объяснить ее только непониманием и осуждением моего «неправильного» образа жизни. «Конечно, понапокупали тут джипов-мерседесов... У меня в таком возрасте норковой шубы не было. Да и сейчас еще нет. Эти новые русские — ни стыда, ни совести». Причем, уверена, если задать ей вопрос, почему «ни стыда, ни совести», вряд ли она найдет взаимительный ответ. Все происходит на уровне эмоций. И еще не очень понятно, почему она причислила меня к тем самым великим и ужасным новым русским. Видимо, настолько она никогда не видела. Впрочем, само это «новорусское» понятие давно уже стало каким-то анекдотичным. Поэтому не обидно. Скорее смешно.

Эх, надоела Москва. Уезжаем прочь из шумного, пыльного мегаполиса. Конечно же, за город. В глушь, на дачу, на Рублевку... Но и тут нас постигает проблема возрастной разницы — со всеми, как говорится, вытекающими: «Эти подростки совсем оз-

верели! Всюду мчатся на этих шумных квадроциклах. Это форменное безобразие. И не только на Николиной Горе. И в патриархальных поселках старой Жуковки нет от них спасения. И в Барвихе. И в «Соснах». Можно представить, что у недорослей не хватает ума и воспитания, но странно, что на это чистой воды хулиганство не обращают внимания их родители. Из чего напрашивается вывод, что по уму и по воспитанию эти граждане тоже не очень отличаются от своих чужд. Очевидно, это как раз те самые незадачливые родители, которые так любят вечерами запускать шумные фейерверки. «Какой сон? Какой дачный покой? У нас в Жуковке, случается, и после полночи небо рвется от салютов. Люди живут, как на линии фронта». Это заковыренное возмущение я скопировала из газеты «На Рублевку» — такое маленькое, местечковое издание для своих. И это пущит те, кто еще несколько десятилетий назад радио скандировал, что молодым везде у нас дорога. Вот дали дорогу... на свою голову. Теперь не рады. Самое интересное, что на этих «ужасных квадроциклах» наверняка гоняют и внуки автора этого письма, только дед, видимо, об этом не знает. Он спать рано ложится. Когда фейерверки не запускают.

Как ни печально, но подобная

Бюджет Воронежа

Анализ исполнения бюджета городского округа город Воронеж по состоянию с 22.08.2005г. по 26.08.2005г.

ОФИЦИАЛЬНО

ПОКАЗАТЕЛИ	тыс. руб.
с 22.08 по 26.08	
1. Всего доходов	77122
Собственные доходы	58958
Перечисления из областного бюджета	18164
2. Расходы	122122
Бюджетная сфера, всего:	58219
- зарплата + начисления	40500
- коммунальные услуги	2663
- увеличение стоимости материальных запасов (в т.ч. питание, медикаменты и др.)	4414
- социальные выплаты населению	773
- прочие расходы	9869
Городское хозяйство, всего:	43802
- теплофикация жилищного фонда	22000
- эксплуатация жилищного фонда	450
- капремонт жилищного фонда	4802
- благоустройство	2707
- транспорт	450
- прочие расходы	7304
- субсидии м/о гражданам	6089
Обслуживание муниципального долга (погашение процентов по кредитам)	1004
Погашено кредитов	19097
3. Дефицит	-45000
4. Источники покрытия дефицита	45000
Получено кредитов	45000

Начальник финансово-казначейского управления С.Г.КУРИЛО.



Район Москвы с телебашней	Царь, вечно катящийся камень	Зернохранилище на Руси	Искусство, демонстрируемое с экрана	Удобное, произведенное коровой	Кувшин, снабженный крышкой
Водянистая часть супа	Вид произведения	Трава по берегам водоема	Актер, любивший "Маленькую Веру"	Английский судья-следователь	
Мясо, прошедшее мясорубку		Остаток сгоревшего угля	"Послегрозовой" газ		
Русский гарсон	Портовый защитник от волн	Маленькая машинка для больших гонок	Певвица Стар	Лесной выжженный участок	
Создатель таблеток	Окисел на стали	Неформал на мотоцикле			
События, ходящие по кругу	Памятная плита, стоящая вертикально	Все кухонные принадлежности			
Подвергаемые марию	Композитор с Парисом и Еленой	Дурак - любимец русских сказок			
Кошка, имеющая гриву	Заводной волчок				
"Хозяин" факультета					

РЕКЛАМА

в изданиях газетной группы «Коммуна» БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ!

reklama@kommuna.ru
г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а, тел. 39-00-88

СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

СОВЕТ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ ПОЗДРАВЛЯЕТ

5 сентября - день рождения депутата областной Думы **А.И.АНОСОВА**

Уважаемый Александр Иванович! Депутаты областной Думы от всего сердца ищут Вам искренние поздравления с днем рождения. Желаем Вам огромного счастья, жизненного благополучия, успехов в Вашей профессиональной и общественной деятельности, работы и внимания близких.

Поздравляем с днем рождения!

Наталью Лисянскую

Желаем здоровья, успехов, благополучия!

Коллеги.

ООО «ПРЕДПРИЯТИЕ «РАЗВИТИЕ»

Сердечно и искренне поздравляем работников нефтяной и газовой промышленности, своих коллег и деловых партнеров, всех сотрудников предприятия с профессиональным праздником!

От всей души желаем вам неиссякаемой энергии и новых успехов в работе на благо жителей нашего региона.

Крепкого здоровья и счастья вам и вашим семьям!

Департамент градостроительства и земельных отношений администрации городского округа город Воронеж

(г. Воронеж, ул. Кольцовская, 45) информирует, что Добрососких Геннадий Владимирович в соответствии с постановлением главы городского округа город Воронеж от 03.08.2005г. № 1456 предостается из земель поселений дополнительный земельный участок площадью 385 кв. м для расширения автосервиса по ул. Транспортная, 636.

НПФ электроэнергетики и НПФ «Энергетик ЦЧР» уведомляют о принятых их Советами решениях о реорганизации НПФ электроэнергетики и НПФ «Энергетик ЦЧР» в форме присоединения НПФ «Энергетик ЦЧР» к НПФ электроэнергетики (решение Совета НПФ электроэнергетики от 25.08.03 г., решение Совета НПФ «Энергетик ЦЧР» от 26.02.03 г.).

Согласно ст.60 ГК РФ кредитор реорганизуемого юридического лица вправе потребовать возмещения убытков, досрочного прекращения или досрочного исполнения обязательств должника, должником по которому является это юридическое лицо.

Все претензии с требованиями досрочного прекращения или досрочного исполнения обязательств принимаются в течение 30 (тридцати) календарных дней с момента принятия ФСФР России решения о согласовании указанных решений Советов Фондов по адресу: 394000, г. Воронеж, пр-т Революции, 58. Негосударственный пенсионный фонд «Энергетик ЦЧР».

Информация о решении ФСФР России будет опубликована дополнительно.

ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

Лидия Юрова-Надточиева

Были в жизни разлуки и встречи, И несчастье, и радость была. Только время те раны не лечит: Жизнь для этого слишком мала...

Разорвана невидимая связь, Доверие разбито на осколки. И опилась душа обиды горькой, Измены и обмана опилась.

И пусть крапивою тропка зарастет, Которая вела к моей калитке. Любовь твоя подобна страшной пытке - Анафема тебе!.. А боль пройдет...

Отпусти мое сердце на волю, Отпусти мое сердце, молю! За тобою я двери закрою, И все беды сведутся к нулю.

Отпусти мое сердце, не мучай, Не держи его в клетке стальной. Наша встреча - нечаянный случай, Я несчастлива рядом с тобой.

г.Острогоск.

Давно уже не видят зеркала Моей улыбки и в глазах сиянья, В них только отражается спящая Усталость моей и полузла.

Живу в заботах, песен не пою, Варю обеды, штопаю и мою, И, видя в зеркалах себя такую, Уже в себе себя не узнаю...

Смеюсь периодически и плачу, На крик срываюсь, а потом молчу. То что-то значу, то совсем не значу. То дочку заболевшую лечу, То спорю с мужем и права «качаю», Цветы сажаю и борщи варю, И беззастенчиво как-то замечаю: Жизнь, словно год, - все ближе к декабрю.

Мне на сердце, как иней, ложились Все заботы и тяготы дней, И в морщинах они отразились, И в седеющей пряди моей.

Ответы на сканворд (2 сентября)

	А	П	И	Н	А
	Е	Е			
	Я	К	О	Р	Ь
	И	О			
	А	Н	О	С	
С		Ж	Л	Т	
П	О	Б	Е	Ж	Ч
Е	Е	У	Р	А	Г
К	У	Л	Т	Д	Н
У	О	С	О	П	К
Л	Р	А	Н	Т	Л
Я	Н	У	С	О	П
Ц	С	Т	А	Л	Е
И	Р	П	Р	О	Б
Я	Г	У	А	Р	С

В редакции КОММУНА

вы можете сделать заявку на РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ в ГАЗЕТАХ:

«ЛИПЕЦКАЯ ГАЗЕТА»
«КУРСКАЯ ПРАВДА»
«ТАМБОВСКАЯ ПРАВДА»
«ТАМБОВСКАЯ ЖИЗНЬ»
«БЕЛГОРОДСКАЯ ПРАВДА»
«ВОЛГОГРАДСКАЯ ПРАВДА»
«МОЛОТ»
«ВОЛЬНАЯ КУБАНЬ»
«ФАКТ»

ПО РАСЦЕНКАМ «КОММУНЫ»

Тел./факс 39-00-88. Ул. Комиссаржевской, 4-а; ул. Пушкинская, 5, каб. 16.



«Локомотив» уперся

Выезд лискинского «Локомотива» в рамках первенства страны зоны «Центр» второго дивизиона получился весьма успешным, хотя ничего хорошего он не предвещал.

Соперниками наших земляков были луховицкий «Спартак» и «Рязань-Агрокомплект», с которыми они в домашних поединках первого круга сыграли соответственно - 1:1 и 0:2. Выездной результат получился куда более оптимистичным: «спартаковцы» обыграли - 1:0, с рязанской командой разошлись миром - 0:0. Четыре очка на выезде - разве не успех?!

Кстати, с этими же командами встречался и лидер зоны «Центр» белгородский «Салют-Энергия», только в обратном порядке. И, представьте, географические соседи, рвущиеся в первый дивизион, в Рязани сыграли - 0:0, а в Луховицах - 1:1.

Юрий МИХАЙЛОВ.

Атомная энергия спорта

Спортивный детско-юношеский фестиваль городов-спутников атомных станций под названием «Атомная-2005» прошел в Волгодонске Ростовской области.

Команда Нововоронежской атомной электростанции заняла второе место в неофициальном командном зачете. Первый результат показал Волгодонск, третий - Смоленск. В отдельных видах программы нововоронежцы тоже отличились: пловцы заняли третье место, а мастера уличного баскетбола и перетягивания каната - второе. Соревнования проходили по 11 видам спорта.

Мария ЕЛФИМОВА.

От погони не ушли

Первенство России по пулевой стрельбе среди юниоров прошло на воронежском стрельбище РОСТО (ДОСААФ).

В соревнованиях приняли участие 218 стрелков из 36 регионов России. В том числе 95 мастеров спорта и 23 мастера международного класса. К сожалению, воронежской команде удалось занять лишь 25-ю позицию. На первом месте - Хабаровский край, на втором - Санкт-Петербург, на третьем - Кемеровская область. По общему мнению тренерского корпуса, в пулевой стрельбе столица Черноземья сильна как и прежде. Однако из-за катастрофической нехватки хорошего оружия и боеприпасов воронежские пулевщики заметно уступают соперникам из других регионов.

Мария ЕЛФИМОВА.

Нападать мы мастера!

Воспитанники детско-юношеской школы ХК «Воронеж» под руководством тренера Сергея Меньшикова заняли третье место на детском турнире в Саратове.

«Бронза» досталась нашим землякам в упорной борьбе с мотковским ЦСКА, саратовским «Кристаллом», подольским «Витязем», а также «Дизелем» из Пензы и «Кристаллом» из Электростали. А воронежец Максим Пушкарский признан лучшим нападающим турнира. Соревнования посвящались знаменательной дате - 35-летию со дня основания в Саратове хоккейной школы. Впрочем, организаторы преследовали и сугубо практическую цель - оценить развитие хоккея в близлежащих областях.

Михаил СЕРГЕЕВ.

Дубль «Магнита»

Явный фаворит сезона в первенстве и Кубке МОА «Черноземье» воронежское «Динамо» несколько потускнело после того, как главный тренер Валерий Нененко покинул команду.

Вроде бы и не проиграло пока ни одного матча ни в том турнире, ни в другом, но и двух ничьих в полуфинале Кубка с железнодорожниками «Магнитом» оказалось достаточно, чтобы выжить из дальнейшей борьбы: дома - 2:2, в гостях - 1:1, и по регламенту соперник признан победителем за счет гола, который он провел в Воронеже. Любопытно и то обстоятельство,

Год начинается с разминки

Воронежский государственный промышленно-технологический колледж по традиции отметил начало нового учебного года массовым спортивным праздником, который здесь называют Днем здоровья.

Подготовил Станислав МЕШКОВ.

Отважный полярник

Двадцать пять лет назад, в 1980 году, на страницах газеты «Водный транспорт» были опубликованы посвященные Евгению Федорову две скажорграфические задачи, изображающие в исходном положении на шахматной доске начальные буквы его имени и фамилии (см. диаграмму).

Решение. В обоих случаях первыми ходят черные, так как последний ход их невозможен.

«Е-0...С:б6 1.Кс6:а7 2.Лб7! и 3.Лб8 Х или 1...Сс7 2.Лб8+

С:б8 3. аb ФХ, 0... С:б4 1. Кс6 Сд6 2. Лб8+ С:б8 3. аb ФХ (ложный след 1. Кра:5 Кра:7 2. Ксб+ Кра8 3. Лб8 Х).

«Ф-0... Кра:б6 1. fe КХ! и 0... de 1. fe КХ!, ложный след 1. fe КХ? Геофизик-астроном Е.К.Федоров (1910-1981) очень любил шахматную игру. Он взял шахматы с собой и на первую в мире дрейфующую станцию «Северный полюс-1» (1937-1938), где устраивались шахматные сражения между ним, начальником «СП-1» И.Д.Попаниным (1894-

а b c d e f g h

Организация продает семена ячменя

пивоваренного сорта «Данута» первой репродукции или меняет на зерновые: пшеницу 3, 4, 5-го классов, или ячмень фуражный.

Справки по телефонам (07346) 2-28-51, 2-24-40, 2-16-78.

ЗАО «ДАВЫДОВСКОЕ»

реализует элитные семена и семена первой репродукции пшеницы

«ДОН-93» и «ЧЕРНОЗЕМКА-88»

Обращаться по тел. 8-905-657-55-43, 8-905-657-55-48, 8(291) 67-7-20.

ООО «ВИОР»

объявляет о проведении общественного слушания

по вопросу строительства жилого комплекса по ул.Ломоносова, 117, г.Воронеж, которое состоит в здании Управы района городского округа Центрального района (г.Воронеж, ул.Никитинская, 8, каб. 202) 8 сентября 2005г. в 15 час.

Просятся принять участие жителями жилого дома № 115 по ул.Ломоносова г.Воронеж, всем заинтересованным лицам, а также всем желающим.

Собственники земельных долей

в праве общей долевой собственности, расположенной в границах колхоза «Искра» Терновского района Воронежской области (75 человек),

извещают о намерении выделить земельные участки (массив) для передачи в аренду КФХ «Тамбовское». В счет долей в праве общей собственности из земель сельскохозяйственного назначения площадью 327 га пашни, в том числе в поле № 5 рабочий участок - 139 га пашни, в поле № 4 рабочие участки 5, 6 - 188 га пашни. При этом компенсация остальным собственникам не предусмотрена. Возражения по месту положения выделенных земельных участков направляются в ГУФРС по Воронежской области, Терновский филиал по адресу: 397110, с. Терновка, ул. Юбилейная, д. 31а, в течение месяца со дня опубликования извещения или представителю собственников: 397120, с. Новотроицкое Терновского района, Резаковой Надежде Васильевне.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ СЕМЕНА ЯЧМЕНЯ

пивоваренного сорта «Данута» первой репродукции или меняет на зерновые: пшеницу 3, 4, 5-го классов, или ячмень фуражный.

Справки по телефонам (07346) 2-28-51, 2-24-40, 2-16-78.

СПРАВОЧНАЯ ЧТО ГДЕ ПОЧЕМ 0-84

WWW.084.vrn.ru (0732) 78-36-78

РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ

на Информационно-аналитическом портале Центрального Черноземья

www.kommuna.ru Тел. 39-00-88

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ. Дежурный по номеру Д. ДЕНИСЕНКО.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Для справок 51-24-87.

Отделы:

Общественно-политической информации и права 55-68-23.

Социальных проблем 55-68-23.

Культуры, образования 53-29-47.

Экономики 55-08-46.

Информации 53-32-10.

Адрес редакции: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а. Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommuna.ru

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ

телефон/факс: 39-00-88.

Материалы, обозначенные знаком [R] публикуются на правах рекламы.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В ЦЕНТРАЛЬНО-ЧЕРНОЗЕМНОМ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОМ ТЕРРИТОРИАЛЬНОМ УПРАВЛЕНИИ МИНЧЕПЫ РФ 16 СЕНТЯБРЯ 2003 Г. РЕГИСТРАЦИОННОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО ПИ №6-0851.

Отпечатано в «ГУП ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНА»

«Воронежская неделя» 55-14-74.

«Коммуна плюс» 55-14-74.

«Кольцовский свёр» 53-29-47.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Индекс 51160. Заказ № 3092. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 24715 (подписка - 22885) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Цена 2 руб. 50 коп.